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«YpaBHEHHE - 3TO 30A0TOH KAIOY,
OTKPBIBAIOLIHH BCE
MaTeMaTH4YECKHE Ce3aMbl».

C. KoBaas.




CnenunasbHbLIE METOABIL:

1.MeToOon BBILOEACHHS KBaApPaTHOIO

ABY4YA€HA.

2. MeTon «mepedopoCcKH» cTAPIIErO

Ko’ dHuITHEeHTA.

3. Ha OCHOBaHHH TeOpeM.



OO01IHEe MEeTOoAbI:

Pa3AoixeHHEe HAa MHOXXHTEAH;

BBeazeHHne HOBOH
IEpEMEHHOH;

I'pacdhuuecxu MmeToOn.



BriepBEIe BBEA TEPMHH «KBaZApaTHOE YPaBHEHHE»
HeMmeUKHH puAocod Kpucruan Boasd.

KpucrHaH Baasd -

3HAMEHHTBIH HEMEIKHH
dusrocod, poauaca B 1679 r.
B BpecaaBae, B ceMbe
IIPOCTOro pEeMECACHHHKA,
H3y4daA B HeHe cHadaAa
OorocaoBHe, IOTOM
MaTeMaTHKY H ¢dhuAaocodH!IO.

s




CuasBecTp dxkenmc xko03ed - auramicrKui

MaTeMaTHK, KOTOPbIH BBEA TEPMHH
«IHCKPHMHHAHT".




B 13 - 16 Bekax nal0oTCs OTAEABHBIE METOAbI PELICHHSA
Pa3AHYHBIX BHAOB KBaAPAaTHBIX YpaBHeHHH. CAHIHHE 3THX
METOAOB IIPOH3BeA B 1544 roay HeMelIKHH MaTe€MAaTHK —

Muxasas [ITudess. 1o 66140 HacTOSIIIEE COOBITHE B
MaTeMaTHKe.




l DHIHKAOIIEAHS l
KBaZApaTHOI'O ypaBHEHHSA

ax’ +bx+c=0
(a # 0)



PEITEHHE

HEIIOAHBIX KBAIPATHBIX YPABHEHHWH

2

8=0

ax?+c=0

|

c=0

ax?+ex=0

e

B,c=0

ax?=0




AATOPHTM PELIECHHS
B=0

ax?+c=0

1.IlepeHOCHM C B IpaBYIO 4acTh YPAaBHEHHA.
ax’ = -c.

2.JeAauM 00e yacTH ypaBHeHHS Ha a*0.

x%= _° .

a

3.Ecan - >0 - axBa peunienusa:

X. = __  ®H X =- __
1 N.—C:a 2 Vv—C:a

EcAan <0 - HeT pelIeHHH.

a



AATOPHTM pPEULIECHHS
c=0

ax?+sx=0

1. BblHOCuM X 3a CKObOKuU:
x (ax + e6) = 0.
2. «Pa3bueaem» ypaeHeHUue
Ha Jdeda:
z x=0, ax +e = 0.
3. [lea peweHuUsL
x=0 u x=- (az0).

a

————— B



AATOPHTM pPEUIECHHSA

B,c=0

ax?=0

1. Jenum obe uacmu ypaerHerust Ha a#0.
X2 =0

2. OoHo pewenrue: x = 0.




HemnmoAHbIE KBaApaTHBIE

YpPaBHEHHS:
2 _
ax”- =0 x =0
ax’ +bx =0, x =0,
(b;éO) x=—é

a

ax” +c =0,
(c;éO)

Ecnm-£<0, TO kopHeii Hem

a

Ecnn-<£

a

C
>0, 10 XZJ—P\/—E




ax> +bx+c=0

D =b*—4ac
e =5
D<0 D=0 D>0
7 \U _\ b _—gi@

OPHEH HET X ———— X =

2a 2a



ax’ +bx+c=0

b = 2k (4éTHOEe 4ncno)

» 24
D, = [éj — ac
2




I Teopema BuerTa I
€CJLUX, N X, — KOPHU yPasHeHUs1 x* 4 px + g =)

Mo x +x,=-p (D>0)

XXy, =4

eCJlu X1 7 X2 — KOPHU YypaeHeHUA ax2 +hx+c=0

mo _ b
x, + Xx, > (DZO)

C
xl -.x2 —= . 7
cl



MeTOoa BbhIAEACHHUSA
KBaaparTa ABVIAEHA.

CyTs MeTOAa: IPUBECTHU KBaApPaTHOE
ypaBHEHHE OOIIETr0 BHUAA K HEIIOAHOMY
KBaJapaTHOMY YpPaBHEHHUIO.

IIpumep: x°- 6x + 5 = 0.



MeTon «mepedOpPOCKH» CTAPLIETO
ko3¢ dHuIIHEeHTA.

KopHU KBaapaTHBIX YPaABHEHUM

ax2+bx+c=O H y2—|—by—|—aczo

CB4d3aHbl COOTHOIIICHHAMMA

s e 2 1 H Vs
— e
cl a

X

IIpumep: 2x2-9x-5-=0.



Ha OCHOBaHHH TeOopeM:

EcAH B KBaApaTHOM ypaBHeHHH a+b+c=0, To
OAHH H3 KOPHEH paBeH 1, a 2.

BTOPOH IIO0 Teopeme BueTa paBeH —
a

EcAH B KBaApaTHOM ypaBHEHHH a+c=b, TO
OAHH H3 KOPHEH paBeH (-1), ( Cj

a BTOpoH o TeopemMe BHeTa paBeH | — —
a

IIpumepsl: 200x2%+ 210x + 10 = O.



MeToA Pa3A0KEHHS HA MHOXHTEAH

Ilear: mpHBECTH KBaApaTHOE
ypaBHEHHE O0Ilero BHAa K BHAY

rae A(x) u B(x) - MHOIrO4YA€HBI
OTHOCHTEABHO X.

CnnocoOs=r:

0 BbeIHeceHHE O0IIEero MHOIKHTEAS 3a CKOOKH;

0 Hcmoap3oBaHHe hopMyA COKpPAILlEHHOIO
YMHOIKEHHS;

0 Crocob6 rpynnupoBKH.
IIpumep: 4x%+ 5x + 1 =0.



BBeneHHEe HOBOH NMEPEMEHHOH.

YMeHHe yAaYHO BBECTH HOBYIO
IIEepPEeMEHHYIO — BAXXHBIH 3A€MEHT
MaTeMaTHYECKOH KYABTYpPbI. YAa4YHBIH
BHIOOP HOBOH IIEPEMEHHOH A€eAa€ET
CTPYKTYPY YPaBHEeHHS Ooaee
NIPO3pPavYHOH.

IIpumep: (2x+3)2 = 3(2x+3) - 2.



'padbhuyecKkHn MeTOon

AdAsz pemienuss ypaBHeHHa f(x) = g(x)
HEe0O0XO0AHMO IMMOCTPOHTH rpapuKH

byHKIHH
y = fix), y = g(x)
M HAHTH TOYKH HX IIepeCedYeHHs;

a0OCIHCCBhI TOYEK IIEPECEUYEHHS H
OyAyT KOpHSIMH YpPaBHEHHS.

IIpuMmep: %2 =x+2.



I'pachuueCKHH MeTOAd JYaCTO NPHMEHAIOT He
OASI HAXOXOAEHHUS KOPHEH YPaBHEHHSI, a OAS
OIpeaAEACHHS HX KOAHYECTBA.

Mpadomk napabonbl y= .2 1 y=x+2

A
\ /
\ /
\ /
\ // - Mapabona
-/




MeToA BBEIAECAECHHSA KBaapaTa
ABYYAECHA.

PemruMm ypaBHEHHE X°- 6x + 5 = 0.

x?-6x+5=0.

(x -3)2 -4 = 0.

(x -3)% = 4.
X-3=2; x-3=-2.
X=5,x=1.

OTBeT: 5; 1.

b)?= a* + 2ab + b3,
(a - b)?> = a%- 2ab + b,



MeToa “mepeOpocKH” cTapuiero
Ko3bdunuenTa

Pemure ypaBHeHHe 2x°-9x - 5 = 0.

y2-9y - 10 = 0.

D>0, o Teopeme, oOpaTHOU TeopeMe
Buera, moay4aem KopHHU: -1; 10,
JaAee BO3BpalllaeMCs K KOPHSIM
HCXOOHOTO ypaBHeHU: - 0,5; 5.

OrBeT: 5; -0,5.

/

ax?+bx+c=0uy?+by+ac=0

W ==
1
CBfAA3AHBI COOTHOIIIEHHYAMH. a

/



Teopema 1. ECAH B KBaApaTHOM YpaBHEHHH
a+b+c=0, TooOOHH H3 KOPHEH paBeH 1, a
BTOpPOH mno Teopeme Buera paBeH c

a

PemnTe ypaBHenue 137x%+ 20x — 157 = 0.
137x%+ 20x - 157 = 0.
a=137,b=20,c=-157.
a+b+tc=137+ 20 -157 =0.

C —157
1 a 137




Teopema 2. EcAn B KBaApaTHOM YpaBHEHHH
a+c=bh, To OHHH H3 KOPHEH paBeH (-1), a

C

BTOPOH II0 Teopeme BHeTa paBeH (-;)

PemnTe ypaBHeHHe 200x% + 210x + 10 = 0.
200x?+ 210x + 10 = O.

a=200,b=210, c=10.
a+c=200+10=210 = h.

10
2 200

— OrBeT: -1; -0,05



MeToa Pa3AOKEHHS HA MHOXHTEAH.

PemuTe ypaBHeHHe 4x°+ 5x + 1 = 0.

4x%2+ 5x + 1 = 0.

4x2+4x+x+1 =0,

4x(x+1) + (x+1) = 0.

4x(x + 1) = 0.

[IpousBeneHue ABYyX MHOXKUTEAEH paBHO HYAIO,
eCAU XO0Td ObI OTUH U3 HUX PaBeH HYAIO, a
BTOPOU IIPU STOM HE TEPHAET CMBICAQ, UAU
Korja oba paBHBI HYAIO.

4x=0, x+1=0.
x=0, x=-1.
OrTBeT: O; -1.



MeToa BBEAECHHSI HOBOH IIEPEMEHHOH.

Pemrure ypaBHenue (2x+3)% = 3(2x+3) - 2.

(2x+3)? = 3(2x+3) - 2.

Ilycth: t = 2x + 3.

[IpousBeneM 3aMeHy IIepEMEHHOM: t2 = 3t - 2.
t*-3t+2=0.D > 0.

I[To Teopeme, obpaTHoi Teopeme Buera: t, = 1, t, = 2.
[IponsBeneM oOpaTHYIO 3aMeHYy U BEpPHEMCH K
IIEPEMEHHOHN X, IIOAYYUM CAEAYIOIIIHE KOPHHU:
-1; -0,5.

OrBeT: -1; -0,5.

e




